

ДУХОВНЫЙ ХЛЕБ

АПРЕЛЬ 2010

1. **Молитва.** Перед тем, как приступить к чтению Слова Бога, помолитесь, чтобы подготовиться себя воспринимать то, что вы будете читать: *«Отврати очи мои, чтобы не видеть суеты; животвори меня на пути Твоём» (Пс.118:37)*
2. **Чтение.** О чём говорится в данном отрывке? Обратите внимание на описанные в нём события, чтобы глубже понять истинный смысл слова Бога.
3. **Размышление.** Что это означает? Что хотел передать автор через эти слова? Особо отметьте:
4. То, что написано о Боге-Отце, Его Единородном Сыне Иисусе Христе и о Святом Духе;
5. То, чему нужно следовать в христианской жизни:
 - 1 Есть ли обещания, на которые мы можем уповать?
 - 2 Есть ли указания, которым нужно повиноваться?
 - 3 Есть ли предостережения, на которые следует обратить внимание?
 - 4 Есть ли у вас привычки, которые нужно изменить? Есть ли грехи, которых нужно избегать?
6. Какое наставление является наиболее важным в этом отрывке? Какой стих является ключевым?
7. **Написание.** Найдите ключевой стих и наиболее важное наставление и попробуйте написать о них. Напишите, как эти наставления можно применить в вашей жизни.
8. **Заключительная молитва.** Закончите изучение слова написанием вашей личной молитвы, основанной на данном отрывке.

ГОСПОДИН СУББОТЫ

От Луки 6:1-5

(Чт.) 1 апреля

«И сказал им: Сын Человеческий есть господин и субботы». (Лук.6:5)

9. Голодные ученики (1-2)

В одну из суббот Иисус с учениками проходил засеянными полями. Ученики, наверное, ничего не ели с предыдущего вечера, поэтому по пути они срывали колосья, растирали их в руках и ели. Фарисеи, которые повсюду следовали за Иисусом, сразу же усмотрели в этом нарушение закона субботы и упрекнули их. Закон позволял голодному человеку срывать и есть пшеницу на поле другого человека. Но «уборка урожая» и «молотьба» пшеницы учениками в субботу были расценены фарисеями, как грубейшее нарушение закона.

10. Сын Человеческий есть Господь (3-5)

Иисус не принёс официального извинения за поступок Своих учеников. Он встал на их защиту. Фарисеи должны были быть добрыми пастырями, но они даже не пытались помогать людям Словом Библии. Они использовали Библию, чтобы достигать своих целей, уничтожать и растаптывать других. Иисус напомнил им о том, что сделал Давид. Будущий царь считал, что накормить голодных людей более важное дело, чем соблюсти установленные правила. Иисус есть Господин Субботы. Он есть Бог-Творец, Который создал мир и всё, что в нём, за шесть дней и почил в Субботу. Иисус есть Господь каждого дня.

Молитва: Господь, помоги изучать Библию не для того, чтобы использовать её в своих целях, но чтобы созидать веру других и вести их к Господу Иисусу.

Одно слово: Иисус есть Господь

ПРОТЯНИ РУКУ ТВОЮ

От Луки 6:6-11

(Пт.) 2 апреля

«И, посмотрев на всех их, сказал тому человеку: протяни руку твою. Он так и сделал; и стала рука его здорова, как другая». (Лук.6:10)

11. Человек с иссохшей правой рукой (6)

Снова была Суббота, и Иисус снова учил Библии в синагоге. И Иисус, и фарисеи видели человека с иссохшей правой рукой. Возможно, этот человек прятал её в кармане, потому что она выглядела уродливо и позорно. С такой рукой он не мог жить нормальной полезной жизнью. Фарисеев не заботил этот человек, его страдание и скорби. Они хотели использовать его для уничтожения Иисуса.

12. Спасти жизнь или погубить? (7-11)

Иисус же смотрел на этого несчастного как на драгоценное страдающее чадо. Он помог сухорукому встать посреди всех и смело взглянуть вокруг. Иисус сказал ему: «Протяну руку твою. Исповедуй то, что у тебя на сердце и доверься Мне». Сухорукий повинился Иисусу, одержав победу над стыдом и страхом, протянул свою уродливую бесполезную руку, и она была исцелена. Иисус упрекнул фарисеев в злоупотреблении субботой. Они должны спасать жизни, а не губить. Все мы должны делать доброе, а не злое.

Молитва: Господь, помоги мне делать доброе, а не злое. Помоги мне каждый день трудиться ради того, чтобы жизни не погибали, но были спасены.

Одно слово: Протяни руку твою

ИИСУС ПРИЗЫВАЕТ 12 АПОСТОЛОВ

От Луки 6:12-16

(Сб.) 3 апреля

«Когда же настал день, призвал учеников Своих и избрал из них двенадцать, которых и наименовал Апостолами». (Лук.6:13)

13. Ночь молитвы (12)

Иисус рисковал всем Своим служением и даже жизнью, бросив вызов религиозным лидерам и исцелив человека с иссохшей рукой. Он был поражён, увидев, какими злыми и

бессердечными были эти люди. Что Иисус сделал в такой ситуации? Он взошёл на гору и провёл всю ночь в молитве к Богу.

14. Иисус избрал Двенадцать (13-16)

Искупительная работа Бога не остановилась, когда иудейские лидеры отказались быть пастырями Божьих людей. Она не прекратилась, когда Божий избранный народ отверг Мессию и свою миссию быть царственным священством и народом святым. Бог нашёл Себе новых людей. Иисус избрал Двенадцать, чтобы они были с Ним. Он любил и воспитывал их до тех пор, пока они не стали Апостолами и миссионерами. Затем Иисус послал их воспитывать учеников во всех народах. Запомните их имена и подумайте о каждом из них. До сих пор Иисус ищет верных людей, которые могут повиноваться Ему.

Молитва: Господь, научи меня молиться. Помоги мне воспитывать учеников.

Одно слово: Молись и воспитывай учеников Иисуса

БЛАЖЕНСТВО И ГОРЕ

От Луки 6:17-26

(Вс.) 4 апреля

«И Он, возведя очи Свои на учеников Своих, говорил: Блаженны нищие духом, ибо ваше есть Царствие Божие». (Лук.6:20)

15. Исцеляющая сила Иисуса (17-19)

Толпы людей приходили слушать слово Иисуса, многие исцелялись и получали свободу от власти сатаны. Иисус сострадал им. Он служил этим людям всем сердцем. Иисус знал, что они нуждаются в добрых пастырях, поэтому обращал большое внимание на воспитание Двенадцати.

16. Блаженство и горе (20-26)

Система ценностей учеников Иисуса должны была отличаться от приоритетов мирских людей. Есть расхожее мнение, что благословение – это, когда ты богат, твоя жизнь комфортна, и многие служат тебе. Также мирские люди думают, что благословение – это, когда ты всегда весел и получаешь признание от других. Но Иисус сказал, что эти вещи не делают людей счастливыми. Ученики Иисуса выглядели бедными, но они обладали всем, потому что они имели Царство Бога. Только от Бога приходят всякие добрые и совершенные дары. Бог есть источник благословения. Мирские люди могут не понимать, критиковать и даже преследовать нас, но даже тогда мы имеем великую радость, которую никто не может отнять.

Молитва: Господь, изменяй мою мирскую систему ценностей в духовную. Помоги мне жить как гражданин Твоего царства.

Одно слово: Благословенная жизнь полна радости

БУДЬТЕ СЫНАМИ ВСЕВЫШНЕГО

От Луки 6:27-36

(Пн.) 5 апреля

«Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и займы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым». (Лук.6:35)

17. Любите врагов ваших (27-31)

Бог желает восстановить Свой образ в нас. Иисус умер за нас, когда мы были Его врагами. Он умер, чтобы грех в нас мог

быть побеждён, и наша грешная природа изменилась. Иисус благословлял тех, кто преследовал Его и молился за тех, кто дурно обращался с Ним. Он ничего не говорил тем, кто делил Его одежды, бросая кости. Он отдавал всё тем, кто просил у Него. Иисус Сам жил так, как велел Своим последователям в этих стихах.

18. Даже грешники любят тех, кто любит их (32-36)

Христиане должны отличаться от мирских людей. Резонно любить тех, кто любит нас, хотя даже это тяжело! Но Иисус призывает нас любить тех, кто ненавидит нас. Нормально делать подарки тем, кто даёт нам, но давать, не ожидая ничего взамен, кажется глупым. Иисус возлюбил нас, когда мы были Его врагами, и отдал Себя за нас. В полном ненависти и безразличия мире Иисус оставил Своим ученикам заповедь любви.

Молитва: Господь, помоги мне поступать так, как велит Иисус. Помоги каждый день следовать за Иисусом, а не за своей грешной природой. Учи меня любить других, как Иисус возлюбил меня.

Одно слово: Растить в образе Иисуса

ОСУЖДЕНИЕ ДРУГИХ

От Луки 6:37-42

(Вт.) 6 апреля

«Не судите, и не будете судимы; не осуждайте, и не будете осуждены; прощайте, и прощены будете».
(Лук.6:37)

19. Прощайте (37-38)

Эгоцентричный человек склонен защищать себя, осуждая других. Но те, которые вкусили Божью милость, не должны судить других. Мы должны прощать, потому что сами были прощены. Мы должны быть строгими к себе и милосердными к другим. Более того, мы должны одерживать победу над нашим эгоизмом, милостиво давая другим. Когда мы живём так, Бог благословит нас. Бог сказал, что Он будет относиться к нам так, как мы относимся к другим.

20. Не будьте слепыми (39-42)

Человек может стать духовно слепым, когда в его глаз попадает бревно греха. Обман зрения заставляет человека серьезно относиться к соринке в глазу у брата и не замечать бревна в своём глазу. Когда мы духовно слепы, мы не можем помогать другим или вести их. Бревно из глаза может быть удалено искренним покаянием. Бог воспитывает нас через Своё слово или Своих слуг и через разные события. Когда мы каемся, Бог прощает и исцеляет нашу слепоту.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за Твою прощающую милость. Исцели мою слепоту и используй меня добрым пастырем для многих блуждающих душ.

Одно слово: Сначала удали бревно из своего глаза
ДЕРЕВО И ЕГО ПЛОДЫ

От Луки 6:43-45

(Ср.) 7 апреля

«Нет доброго дерева, которое приносило бы худой плод; и нет худого дерева, которое приносило бы плод добрый». (Лук.6:43)

21. Познаётся по плодам (43-44)

Плод, который приносит дерево, говорит нам о том, какое это дерево. Даже если в прекрасном храме собирается

множество людей, но их служение не воспитывает тех, кто любит Бога и ближнего, тогда тут что-то не так. Так было в иерусалимском храме. С другой стороны, даже если какая-то христианская община не подходит под стандартный культурный шаблон, но она воспитывает христиан, которые знают милость Бога и любят Иисуса и своих ближних, тогда она угодна Богу.

22. От избытка сердца говорят уста (45)

Добрый человек – не гуманист, а тот, кто имеет правильные отношения с Богом. Если Иисус обитает в нашем сердце, тогда наши слова и дела будут угодны Богу. Если же мы христиане только по наружности, а наши внутренние помышления исполнены мирских желаний, жадности, зависти, злобы, ненависти и похоти, тогда рано или поздно всё это зло выйдет наружу в наших делах и словах. Если в нашем сердце нет Иисуса, тогда там царствуют грешные желания.

Молитва: Господь, очисти моё сердце, приди в мою жизнь и царствуй, чтобы моя жизнь могла приносить добрые плоды.

Одно слово: Будь добрым деревом и приноси добрые плоды

МУДРЫЙ И ГЛУПЫЙ СТРОИТЕЛИ

От Луки 6:46-49

(Чт.) 8 апреля

«Что вы зовете Меня: Господи! Господи! - и не делаете того, что Я говорю? Всякий, приходящий ко Мне и слушающий слова Мои и исполняющий их, скажу вам, кому подобен».
(Лук.6:46,47)

23. Что вы зовете Меня: «Господи!» (46)

Есть люди, которые многократно взывают к Иисусу: «Господи! Господи! Помоги!» Но если Иисус есть Господь, тогда Он есть Царь и Правитель. Если мы называем Иисуса Господом, тогда мы должны повиноваться Ему во всём. Как прилежные и любящие слуги мы должны ожидать Его повелений. Когда Иисус говорит с нами через Библию, мы не должны пренебрегать Его словами. Только в этом случае мы можем называть Иисуса Господом, и Он будет господствовать над нашей жизнью.

24. Два дома (47-49)

Иисус сказал притчу о двух строителях. Дома, которые они строили, внешне были похожи, но фундаменты у них были разными. Один выкопал глубокую яму и положил основание на камне. Этот дом выстоял во время потопа и бури. Другой построил свой дом на земле без основания. Строение разрушилось, когда в него ударили стремительные потоки воды. Те, кто приходят к Богу, слушают Его слово и повинуются Ему, строят на камне. Те же, кто слушают слово Бога, но не воспринимают его серьёзно, строят без основания. Дом, построенный на своих собственных идеях или человеческой культуре, разрушится во время первой же серьёзной бури.

Молитва: Господь, Ты мой Царь. Помоги мне приходить к Тебе, слушать Твоё слово и повиноваться ему.

Одно слово: Слушай слово Бога и применяй его на практике

ВЕРА СОТНИКА

От Луки 7:1-10

(Пт.) 9 апреля

«Но скажи слово, и выздоровеет слуга мой». (Лук.7:7б)

25. Сострадательный солдат (1-5)

В римских солдатах трудно было найти хоть каплю сострадания, но этот сотник высоко ценил жизнь своего слуги. Он сделал всё, что мог, чтобы спасти своего больного раба. Более того, сотник не презирал евреев. Он даже вложил деньги в строительство синагоги. Он смирил свою римскую гордость и скромно просил благосклонности у иудейских лидеров. Его

поступки открывают его истинную скромность, страстное желание познать Бога, его уважение к людям и пастырское сердце.

26. **Такая великая вера (6-10)**

Сначала сотник послал за Иисусом, но потом попросил Господа не входить в его дом, говоря: «Но скажи слово, и выздоровеет слуга мой». Он верил в силу и власть слова Иисуса. Он знал, что такое власть, потому что сам был военачальником, и его слово имело власть. Подчиненные повиновались его приказам беспрекословно. И сам сотник повиновался приказам вышестоящих офицеров. Он увидел в Иисусе духовного генерала, чье слово абсолютно. Иисус был поражён верой сотника.

Молитва: Господь, дай мне любовь к другим и веру, чтобы молиться за них. Научи меня уважать и любить людей, дай мне веру повиноваться Твоему слову.

Одно слово: Скажи слово

ИИСУС ВОСКРЕШАЕТ СЫНА ВДОВЫ

От Луки 7:11-17

(Сб.) 10 апреля

«Увидев ее, Господь сжалился над нею и сказал ей: не плачь». (Лук.7:13)

27. **Две процессии (11-13)**

Иисус вошёл в Наин в окружении радостной толпы. Навстречу им шла печальная процессия. Хоронили единственного сына вдовы. Мать была безутешна. Иисус обратился к ней с великой любовью и состраданием. Он сказал: «Не плачь». Иисус – Добрый Пастырь, Который знает наши печали и отдаёт нам Своё сердце. Только Он может утешить нас в любой печали!

28. **Бог пришёл, чтобы помочь Своим людям (14-17)**

Иисус обратился к юноше в гробу, и жизнь вернулась в его тело. Он сел и начал говорить. Слово Иисуса даёт жизнь. Только Бог-Творец может вернуть жизнь мёртвому. Люди славили Бога и говорили: «Бог пришёл помочь Своим людям». Иисус есть Живой Бог, Который обращает наше разочарование в надежду, а печаль – в радость.

Молитва: Господь, помоги мне отдавать своё сердце тем, кто нуждается в сострадании. Научи меня с верой молиться Творцу жизни, а не отчаиваться.

Одно слово: Господь сжалился над ней

ИИСУС ОБОДРЯЕТ ИОАННА И ЕГО УЧЕНИКОВ

От Луки 7:18-23

(Вс.) 11 апреля

«И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что вы видели и слышали: слепые прозревают, хромые ходят, прокаженные очищаются, глухие слышат, мертвые воскресают, нищие благовествуют». (Лук.7:22)

29. **Ты ли Тот, Который должен придти? (18-20)**

Иоанн Креститель призывал людей своего времени к покаянию и упрекал царя Ирода за его аморальную жизнь. Он делал это, чтобы приготовить пришествие Господа. Но Ирод заключил его в темницу, а популярность Иисуса тем временем росла. Иоанн, может быть, думал, что Иисус свергнет Ирода и восстановит справедливость, но этого не происходило. Он призвал двух своих учеников и послал их к Иисусу. Иоанн Креститель сделал лучшее, что мог сделать, когда возникли сомнения. Он обратился с вопросом к Иисусу.

30. **Скажи, что видели и слышали (21-23)**

Иисус не сказал Своему Предтече ни слова человеческого утешения. Он просто напомнил Иоанну Крестителю, каким должно быть мессианское служение согласно пророку Исаии (Ис. 61:1; 35:5,6). Служение Иисуса было точным исполнением Божьего слова. Факты подтверждали Божью верность и Его истинность. Бог не обещает никому лёгкой жизни. Он обещает вечную жизнь.

Молитва: Господь, укрепи меня Твоим словом, когда я попадаю в трудности, а в моё сердце закрадывается сомнение.

Одно слово: Не отступай, смотри на Иисуса

ИИСУС ГОВОРИТ ОБ ИОАННЕ

От Луки 7:24-35

(Пн.) 12 апреля

«Ибо говорю вам: из рожденных женами нет ни одного пророка больше Иоанна Крестителя; но меньший в Царствии Божием больше его». (Лук.7:28)

31. Божий путь (24-30)

Иоанн был человеком, посланным Богом, чтобы исполнить Божье обещание и приготовить путь для Иисуса. Он учил людей, что Божий путь - это покаяться и принять Иисуса. Это есть путь в вечную жизнь, в Божье Царство. Иоанн проповедовал покаяние в пустыне, и люди приходили к нему. Он был великим, потому что его миссия была великой. Только те, кто каются, могут принять Божий путь. Те же, кто не находят в себе ничего предосудительного и отказываются от покаяния, теряют привилегию войти в Божье Царство и жить с Ним вечно.

32. Иисус – друг грешников (31-34)

Иисус сказал, что Его современники были инфантильными, как дети. Они делали то, что им хочется, и не хотели каяться. Когда пришёл Иоанн и жил как аскет, люди говорили, что в нём бес. Они также отвергали Иисуса, потому что Он был другом грешников. Их мирская мудрость была глупостью в глазах Бога.

Молитва: Господь, я пришёл, чтобы покаяться и получить прощение. Благодарю Тебя за то, что Ты мой друг.

Одно слово: Божий путь верен

ИИСУС ПРОЩАЕТ ГРЕШНИЦУ

От Луки 7:36-50

(Вт.) 13 апреля

«А потому сказываю тебе: прощаются грехи её многие за то, что она возлюбила много, а кому мало прощается, тот мало любит». (Лук.7:47)

33. Маленькая любовь фарисея (36-43)

Иисус приходил в гости к тем, кто звал его, даже к фарисеям. Симон пригласил Иисуса на ужин, но он не любил и не уважал Иисуса, и не пытался понять Его. Когда Иисус принял грешницу, в сердце Симон не смог удержаться от

критики. Он не мог понять, как Иисус позволил такой грешнице прикоснуться к Нему. Притча Иисуса показывает, что покаяние и прощение наполняют сердце человека любовью. Любовь фарисея Симона была слишком маленькой, потому что он был гордым и самоправедным.

34. Она возлюбила много (44-50)

Эта безымянная женщина знала, что её положение безнадежно. Она была пленницей греха; она не могла освободиться из этого плена своими силами. Услышав проповеди Иисуса о покаянии и Божьем прощении, она пришла к Нему с тем, что имела; и то, что Иисус принял её, было Божьим прощением. Его прощение вернуло эту грешницу к жизни. Получив прощение Иисуса, она получила вечную жизнь и новую надежду. Иисус даёт прощение, свободу, мир и новый шанс всем, кто приходят к Нему.

Молитва: Господь, я пришёл к Тебе, какой я есть. Ты знаешь меня. Прости меня, очисти и наполни Своим Духом, дай мне возможность сегодня служить Тебе.

Одно слово: Иисус принимает грешников

ИДОЛОПОКЛОНЕНИЕ ПРИНОСИТ НЕСЧАСТЬЕ

2 Паралипоменон 10:1-19 (Ср.) 14 апреля

«И не послушал царь народа, потому что так устроено было от Бога, чтоб исполнить Господу слово Свое, которое изрек Он чрез Ахию Силомлянина Иероваому, сыну Наватову». (2Пар.10:15)

35. **Глупое решение (1-14)**

Иероваам, царский начальник, покинул Израиль во дни правления Соломона из-за своих политических амбиций. Сейчас, после смерти царя, он возвратился. Простой народ ужасно страдал от налогового бремени, которое наложил на них Соломон. Люди были недовольны, и недовольство Иероваама нравилось им. Под его предводительством народ пришёл к Ровоаму и просил облегчить их ношу. Но новый царь был слишком молод, чтобы поступить мудро. Он отверг совет старцев и решил последовать словам ровесников, объявив, что отныне будет ещё больше эксплуатировать свой народ.

36. **Так устроено было от Бога (15-19)**

Слова Ровоама были его роковой и очень глупой ошибкой. Но в этом событии было Божье намерение. Это было исполнением пророчества о наказании Соломона и его людей за их идолопоклонение (3Цар.11:29-33). Хотя Бог благословил Израиль во время правления Соломона, Он не спустил народу его грех, результатом которого стал этот трагический мятеж и разделение нации. Рано или поздно Божий суд совершится, и Бог непременно накажет идолопоклонников.

Молитва: Господь, искорени всех идолов из моего сердца и жизни.

Одно слово: Бог непременно накажет идолопоклонников

ПОЛОЖИЛИ НА СЕРДЦЕ ВЗЫСКАТЬ БОГА

2 Паралипоменон 11:1-23 (Чт.) 15 апреля

«А за ними и из всех колен Израилевых расположившие сердце свое, чтобы взыскать Господа Бога Израилева, приходили в Иерусалим, дабы приносить жертвы Господу Богу отцов своих». (2Пар.11:16)

37. **Ровоам учится слушать (1-4)**

После того, как люди побили царского посланника Адонирама камнями, Ровоам отчаялся. Он попытался усмирить мятеж своими силами. Но Божий слуга Самей сказал ему остановиться, потому что этот мятеж был Божьим делом. В

это время Ровоам уже слушал.

38. Левиты даже оставили свои владения (5-23)

Бог благословил Ровоама мудростью не сражаться, но восстанавливать Иудею. Бог также благословил его семью и помог ему решить проблему наследника. Благодаря тому, что он слушал Бога, Божьи люди, священники и левиты, собрались к нему и даже оставили все свои поместья и владения. Иеровоам правил безбожно, так что все Божьи священники покинули Северный Израиль. Когда же он создал свою религию, поставив тельцов Дане и Вефиле, многие люди из всех колен, которые положили на сердце своём взыскать Господа, также вернулись в Иудею, чтобы служить Богу правильно. Даже если мы оказываемся в эпицентре идолопоклонения и политической борьбы, мы должны положить на сердце своём искать Бога и быть готовыми заплатить за истину любую цену.

Молитва: Господь, помоги мне положить на сердце своём искать Тебя, несмотря ни на что, невзирая на цену.

Одно слово: Ищи Бога всем сердцем

СЛУЖИ БОГУ ВСЕМ СЕРДЦЕМ

2 Паралипоменон 12:1-16 (Пт.) 16 апреля
«И делал он зло, потому что не расположил сердца своего к тому, чтобы взыскать Господа». (2Пар.12:14)

39. **Святое Божье воспитание (1-8)**

Ровоаму, однако, не удалось сохранить Божье благословение; он быстро оставил слово Бога. Так как царь пал как духовный лидер, Бог наказал народ через вторжение Сусакима. Это была Божья любовь. Пророк Самей упрекал царя и старейшин за то, что те оставили Божье слово. Они смирились и покаялись, осознав Божью справедливость. Бог увидел их покаяние и спас Иерусалим. Но оставил их мишенью для Сусакима, чтобы научить народ ценности служения Богу.

40. **Плохое влияние безбожной матери (9-16)**

Сусаким обесчестил Израиль, захватив золотые щиты Соломона. Ровоам заменил их бронзовыми, в страхе пытаясь защититься ими. Его смирение принесло некоторую пользу. Но он не положил на сердце своём взыскать Бога. Его главной проблемой была безбожная мать, Наама, которая оказывала на него дурное влияние.

Молитва: Господь, помоги мне служить Тебе, повинуюсь Твоему слову верно. Поставь верующих матерей в нашей стране.

Одно слово: Служи Богу всем сердцем

ПОТОМУ ЧТО ОНИ ПОЛАГАЛИСЬ НА ГОСПОДА

2 Паралипоменон 13:1-22 (Сб.) 17 апреля
«И смирились тогда сыны Израилевы, и были сильны сыны Иудины, потому что уповали на Господа Бога отцов своих». (2Пар.13:18)

41. **Не сражайтесь против Господа (1-12)**

Авия бросил вызов Иеровоаму и всему Северному Израилю. То, что они делали, было мятежом против Бога. У них была быстрая армия, но не было Божьего благословения. Они

глупо уповали на идолов, изгнав всех Божьих слуг. С другой стороны, Бог дал царство потомкам Давида; это было Божье царство, а не человеческое. Люди в нём должны были посвятить себя повиновению и служению Богу. Поэтому Бог был с ними. Сражаться против них было равносильно борьбе против Бога.

42. Бог поразил Иеровоама (13-22)

Искусная ловушка Иеровоама не работала. Иудеи взывали к Богу, и Бог поразил Иеровоама и весь Израиль. Бог умертвил Иеровоама и благословил Авию. Даже из самого бедственного положения есть выход, если люди уповают на Бога.

Молитва: Господь, помоги мне уповать на Тебя, а не на человеческую силу и умение.

Одно слово: Уповай на Господа

БОГ ПОМОГАЕТ БЕСПОМОЩНЫМ

2 Паралипоменон 14:1-15 (Вс.) 18 апреля

***«И воззвал Аса к Господу Богу своему, и сказал: Господи! не в Твоей ли силе помочь сильному или бессильному? помоги же нам, Господи Боже наш: ибо мы на Тебя уповаем и во имя Твое вышли мы против множества сего. Господи! Ты Бог наш: да не превозможет Тебя человек».* (2Пар.14:11)**

43. Покаяние приносит мир и благословение (1-7)

Новому царю Асе было суждено угодить Богу. Он избавил землю от идолопоклонения, в том числе от популярных высот, чего не решились сделать многие цари. Он повелел людям искать Господа и повиноваться Его заповедям. Благодаря его руководству Бог благословил землю миром и позволил людям строить и благоденствовать.

44. Аса молился перед битвой (8-15)

Армия Асы была многочисленной и смелой. Опасный враг, Ефиопия, атаковала Иудею. Но царь не полагался на силу своей армии; он молился Богу. Он понимал, кто Бог, и что Ему угодно. Бог помогает беспомощным, а не сильным. Бог помогает тем, кто полагается на Него. Ефиопляне потерпели сокрушительное поражение.

Молитва: Господь, помоги мне угождать Тебе абсолютным повиновением. Благодарю Тебя за помощь бессильным, которые полагаются на Тебя.

Одно слово: Бог помогает беспомощным, когда они молятся
ЕСЛИ БУДЕТЕ ИСКАТЬ ЕГО

2 Паралипоменон 15:1-19 (Пн.) 19 апреля

***«и вышел он навстречу Асе и сказал ему: послушайте меня, Аса и весь Иуда и Вениамин: Господь с вами, когда вы с Ним; и если будете искать Его, Он будет найден вами; если же оставите Его, Он оставит вас.* (2Пар.15:2)**

45. Как Бог может быть с нами (1-7)

Азария с Божьим Духом учил царя Асу Божьим путям. Бог хотел благословить Свой народ, но они были неверными.

Поэтому Бог наказал их вторжением врагов и всякого рода несчастьями, но у них не было слова Бога. Если мы ищем Бога, Бог будет с нами и поставит учителей Библии, чтобы помочь нам искать Его. Как лидеру, Асе надо было быть сильным и стойким, чтобы вернуть людей к Богу. Бог вознаградит его труд.

46. **Вся Иудея возрадовалась (8-19)**

Божье слово укрепило Асу. Он много работал, чтобы искоренить распространённое идолопоклонение и восстановить богоугодное служение. Те, кто видели, что Бог с царём, собрались к нему со всего Израиля. Аса вёл свой народ, обещая искать Бога всем сердцем, даже если это будет смертельно опасно. Его клятва не была обременительной, но радостной и сердечной. Аса даже низверг идолов своей царственной матери, корень дурного влияния. Его сердце было полностью посвящено Богу; но идолопоклонение его народа осталось неизменным.

Молитва: Господь, помоги мне и нашему народу искать Тебя всем сердцем, чтобы Ты мог быть с нами.

Одно слово: Будь сильным и не отчаивайся

ОЧИ ГОСПОДА

2Паралипоменон 16:1-14 (Вт.) 20 апреля
«Ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, [чье] сердце вполне предано Ему».
(2Пар.16:9а)

47. Аса уповает на царя Сирии (1-10)

В преклонном возрасте Аса возгордился. Северный Израиль объявил блокаду Иуды. Решение Асы было разумной дипломатией. Он заключил договор с Сирией, как это делал его отец. Сначала казалось, что это сработало. Но прозорливец Анания упрекнул царя Асу за то, что тот не уповал на Бога. Бог постоянно обозревает всю землю, ища тех, чьи сердца полностью преданы Ему. Он всегда готов укреплять и помогать таким людям, неважно, кто они и откуда.

48. Болезнь Асы (11-14)

Вместо покаяния Аса разгневался; он заключил пророка в темницу и жестоко притеснял некоторых людей. Отказываясь покаяться перед словом Бога, люди ожесточаются. Бог наказал Асу болезнью ног. Он по-прежнему уповал на докторов и отказывался искать Божьей помощи. Как же трудно быть верным Богу до конца!

Молитва: Господь, помоги мне, чтобы моё сердце было посвящено Тебе полностью до конца.

Одно слово: Бог ищет тех, чьи сердца ищут Его

НЕТ НИКАКОГО ОСУЖДЕНИЯ

Римлянам 8:1-4 (Ср.) 21 апреля
«Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу» (Рим.8:1).

49. Итак... (1)

Тем, кто во Христе, нет никакого осуждения. Какая хорошая новость! Если мы приходим к Иисусу со смирением и покаянием, доверяя только Его милости, мы прощены, мы во

Христе. Верой мы соединены с Ним в Его смерти и в Его воскресении. Когда мы во Христе, мы можем быть уверены, что Бог не осудит нас. Мы свободны!

50. Что закон не мог сделать, сделал Бог (2-4)

Закон оказался неспособным освободить нас от греха; он только крепче связывал нас, потому что наша грешная человеческая природа не имела силы повиноваться закону. Но Иисус пришёл во плоти, чтобы стать жертвой за грех. Он удовлетворил требования Божьей праведности, умерев на кресте за грехи мира. Он исполнил закон повиновением Богу в жизни и в смерти. Иисус освободил нас от греха, чтобы мы могли жить по Духу.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за то, что Ты стал моим защитником от греха и освободил меня от его власти, чтобы я мог жить по Твоему Духу.

Одно слово: Нет осуждения во Христе

ДВА ТИПА ПОМЫШЛЕНИЙ

Римлянам 8:5-8

(Чт.) 22 апреля

«Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь и мир» (Рим.8:6).

51. Помышления грешного человека (5а,6а-8)

Образ мыслей грешного человека основан на плотских желаниях. Здесь Павел обличает эгоизм грешников. Когда мы думаем только о физическом комфорте и мирских наслаждениях, исключая Бога из наших сердец и мыслей, Бог ужасно огорчается (Лук.17:27, Быт.6:6). Когда мы гордимся нашими способностями и опираемся на свою праведность, Бог тоже не радуется. Жизнь в угоду самому себе – это восстание против Бога, Который создал нас ради Его славы. Эгоисты не могут покориться Божьему закону и угодить Богу.

52. Помышления духовные (5б,6б)

Противоположность эгоизму – жизнь ради Божьей славы. Мы должны подчинить наши мысли Божьему Духу через нашу веру во Христа и повиновение Его слову. Это трудное дело - подчинить Христу и Его слову нашу гордость и легкомыслие. Однако плодом такой борьбы является жизнь и мир. Мы должны направить наше помышление на то, что угодно Богу.

Молитва: Господь, я эгоистичный и мятежный. Даруй мне духовную силу и веру, чтобы подчинить всю мою жизнь Тебе и водительству Твоего Духа.

Одно слово: Направь свои мысли на духовное

ЕСЛИ ДУХ БОЖИЙ ЖИВЁТ В ВАС

Римлянам 8:9-11

(Пт.) 23 апреля

«Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас». (Рим.8:11)

53. Божий Дух живёт в нас (9-10)

Если мы христиане, Божий Дух живёт в нас. Всякий, кто не имеет Духа Христа, не принадлежит Христу. Наши физические

тела осуждены из-за греха. Но Божий Дух работает в нас. Духом мы можем жить как инструменты праведности, угодно Богу. Мы должны размышлять над Божьим словом и на практике повиноваться Его повелениям. Тогда Божий Дух обновит нас, и мы сможем осознавать себя Божьими детьми.

54. Воскрешающая сила Духа (11)

Дух, Который живёт в нас, Дух Бога, Который воскресил Иисуса из мёртвых. Он и сейчас активно работает в мире, чтобы дать грешникам Божью жизнь. Святой Дух трудиться, шаг за шагом изменяя нас в образ Иисуса и ведя в Небесное Царство. Вечная жизнь начинается здесь и сейчас, когда Дух Бога приходит, чтобы пребывать в нас. Он даёт жизнь нашим смертным телам сейчас и навсегда.

Молитва: Господь, я слаб, но Ты силён. Я был мёртв во грехе, но сейчас я ожил в Иисусе. Веди меня Твоим Духом до тех пор, пока Твой образ не будет восстановлен во мне.

Одно слово: Дух, Который воскресил Иисуса, пребывает и во мне

СОНАСЛЕДНИКИ ХРИСТУ

Римлянам 8:12-17

(Сб.) 24 апреля

«А если дети, то и наследники, наследники Божию, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться». (Рим.8:17)

55. Наша обязанность (12-14)

Иногда мы думаем, что мы непременно должны удовлетворять все желания нашей плоти. Но неправильно! Мы ничем не обязаны нашей плоти. Мы имеем обязательства только перед Богом, Который создал нас и искупил нас кровью Иисуса. Если мы живём по плоти, то в будущем нас ожидает только смерть, потому что наша плоть тленна. Но, если мы отложим наши плотские дела и будем повиноваться Духу, тогда мы будем жить. Когда мы желаем присутствия Духа и повинуемся Его водительству, мы будем признаны Божьими детьми.

56. Не раб, а сын (15-17)

Когда мы жили как рабы желаний нашей плоти, мы всё время чего-то боялись. Дух страха заставлял нас совершать злые и безнравственные поступки. Но мы больше не под властью дьявольского страха. Вместо этого, Божий Дух ведёт нас в жизнь и мир. Он даёт нам уверенность в том, что мы дети Бога и наследники Его Царства. Как наследники Бога и сонаследники со Христом мы имеем привилегию участвовать в страданиях Христа, чтобы также участвовать и в Его славе.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за то, что Ты освободил меня от страха. Я хочу участвовать в страданиях Иисуса и в Его славе.

Одно слово: Не бойся страдать как сын

БУДУЩАЯ СЛАВА

Римлянам 8:18-25

(Вс.) 25 апреля

«Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас». (Рим.8:18)

57. Тварь ожидает с надеждою (18-21)

Однажды Бог сказал, что для Христа слишком мало спасти только Иудеев (из-за греха людей была проклята вся земля (Быт.3:17)). Но Бог, Который обрёл всё творение на суету, имеет

великую надежду. Теперь всё творение ожидает дня освобождения. Когда Христос придёт снова, мы будем признаны Его сынами, а земля станет подобной славным небесам (Ис.11).

58. Мы ожидаем с терпением (22-25)

Обещание спасения через веру во Христа реально. Но мы также должны посмотреть в лицо реальности, чтобы жить как дети Бога в этом грешном мире. Мы должны вести духовную борьбу до тех пор, пока Иисус не придёт. Из-за того, что эта реальность крайне болезненна, мы часто плачем и порою впадем в искушение последовать за лжемессиями для облегчения нашей христианской жизни (Лк.17:22-25). Мы должны понимать Божью волю для нас и с радостью брать наши кресты миссии. Нам надо ожидать с терпением того, что нам обещано.

Молитва: Господь, пусть Твоё царство придёт, и Твоя воля осуществится на земле, как и на небесах.

Одно слово: Надежда на будущую славу

СОВЕРШЕННАЯ БОЖЬЯ ВОЛЯ

Римлянам 8:26-30

(Пн.) 26 апреля

«Притом знаем, что любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28)

59. Дух помогает нам в наших немощах (26-28)

Мы не одиноки в нашей борьбе за то, чтобы сохранить нашу надежду на Бога. Господь Иисус, взойдя на небеса, послал нам, Его людям, Своего Духа (Иоан.16:7). Мы духовно слабые, и порою мы даже не знаем, как молиться; но молитва – наш спасательный круг от Бога. Поэтому Божий Дух побуждает нас молиться, и даже Он Сам молится за нас по воле Бога. Когда мы посвящаем наши сердца Богу, Бог мобилизует все небесные ресурсы, чтобы воспитывать нас Его плодоносными повинующимися чадами. Бог благ, и Он действует во благо для всех Своих детей.

60. Бог работает через Евангелие (29-30)

Эти стихи обобщают евангельскую работу с Божьей точки зрения. Бог желает создать новое человечество, Божьих людей, которые носят образ Его Сына Иисуса. Он призвал нас с любовью. Когда мы ответили Ему верой, Он оправдал нас через кровь Иисуса и начал наше освящение силой, которая воскресила Иисуса из мёртвых.

Молитва: Господь, работай во мне по Своей воле. Восстанавливай во мне образ Иисуса.

Одно слово: Бог содействует ко благу

БОГ ЗА НАС

Римлянам 8:31-34

(Вт.) 27 апреля

«Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (Рим.8:32)

61. Бог не пожалел Своего Сына (31-32)

Бог содействует ко благу, потому что Он любит нас. Он показал Свою любовь, отдав за нас, грешников, Своего Единственного Сына. Бог заплатил за наше спасение очень высокую цену. Он позволил Своему Единородному Сыну

страдать и умереть на кресте за меня. Но не только это, Бог продолжает любить нас. Он знает, в чём мы нуждаемся и даёт нам всё необходимое, чтобы помочь нам расти духовно в святости и в образе Иисуса.

62. Никто не осуждает избранных Божьих (33-34)

Мы слабые, и нам приходится вести непримиримую борьбу со своей грешной природой. Бог не осуждает нас, когда мы боремся. Поэтому мы не должны осуждать себя или падать духом из-за осуждения других. Иисус никого не осуждает. Он, Умерший и победоносно Воскресший, молится за нас, сидя одесную Бога. Мы должны пребывать в Его любви и Его победе, каяться и расти духовно.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за Твою великую любовь, которая не пожалела для нас Своего Сына. Благодарю Тебя за Иисуса, Который умер и воскрес, Который ходатайствует за меня.

Одно слово: Бог любит меня и отдал мне всё

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗАВОЕВАТЕЛИ

Римлянам 8:35-38

(Ср.) 28 апреля

«Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас».
(Рим.8:37)

63. Победа в Иисусе (35-37)

Бог не обещает Своим детям лёгкой и беззаботной жизни. Павел столкнулся с трудностями, преследованием, голодом, наготой и даже мечом. Но он был победоносным в жизни и в смерти, потому что никогда не усомнился в любви Бога. Те, кто сталкиваются с жизненными бурями без Бога, могут одержать временную победу, но она не будет окончательной. Может ли суперсильная нация навсегда сохранить свою мощь? Только, когда мы пребываем в любви Бога в разных жизненных обстоятельствах, мы можем преодолеть всё силою Возлюбившего нас.

64. Ничто не может отделить нас от любви Божьей (38-39)

Проблемы и жизненные трудности не отделяют нас от Божьей любви, а только приближают нас к Богу. Павел делится с нами своей уверенностью в том, что ни печали, ни радости, ни победы, ни поражения, ни ангелы, ни демоны, ни жизнь, ни смерть, ни что-либо ещё не могут отделить нас от Божьей любви, которая явилась нам в Иисусе Христе, нашем Господе.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за уверенность, что ничто не сможет отделить меня от Тебя. Благодарю и славлю Тебя за победу в Иисусе.

Одно слово: Победа в Иисусе

ВЕЛИЧАЙШАЯ ПРИВИЛЕГИЯ ИЗРАИЛЯ

Римлянам 9:1-5

(Чт.) 29 апреля

«Их и отцы, и от них Христос по плоти, сущий над всем Бог, благословенный во веки, аминь». (Рим.9:5)

65. Великая печаль и непрестанное мучение (1-3)

Павел был Апостолом для язычников, но прежде всего он был иудеем. Его сердце было разбито тем, что его народ отверг Мессию и Божью миссию. Павел был готов отдать им своё спасение, если это было бы возможно.

66. Привилегии Израиля (4-5)

Израиль наслаждался привилегией быть «Божьим первенцем» (Исх.4). Бог пребывал с ними и явил им Свою славу в пустыне (Исх.16:10). Он дал им Библию, открыл путь прощения и дорогу в Божье присутствие через храмовое служение. Он дал им великих мужей веры, но их величайшей славой был Христос, Который есть Бог всё во всё. Всё прежде Него указывало на Него. Евреи наслаждались привилегией быть Божьими людьми, но они отвергли Христа. Поэтому они потеряли всё. Мы не должны фокусироваться на получение выгоды от своей христианской жизни, упуская самое главное – познание Христа и служение Ему.

Молитва: Господь, мы отвергли Твою миссию и намерение для наших жизней. Благодарю Тебя за Христа, благодаря Которому мы восстановлены Твоими детьми и наследниками Твоего Царства.

Одно слово: Главное - Христос

БОЖЬЕ НАМЕРЕНИЕ В ИЗБРАНИИ

Римлянам 9:6-18

(Пт.) 30 апреля

«Итак, кого хочет, милует; а кого хочет, ожесточает».
(Рим.9:18)

67. Дети обещания (6-13)

Не все те израильтяне, которые евреи по плоти. Бог дал Аврааму потомков через Исаака, обещанного сына. Бог выполнил обещание, данное Ревекке, пока Иаков был ещё в утробе. Таким образом, дети Израиля – те, кто верят в Божье обещание и Божье намерение для их жизней. Бог имеет прекрасную цель для каждой человеческой жизни, и Его намерение должно быть осуществлено. Но только те, кто имеют веру в Божье обещание и Божье намерение, зовутся Его людьми. Когда мы верим в Божье обещание для нас, Его намерение изменяет нас, также как оно изменило Иакова в Израиля.

68. Помилование зависит от Бога (14-18)

Иногда кажется, что Божье суверенное избрание не всегда справедливо. Но это не так. Фараон был жестоким человеком, который лучше предпочёл бы уничтожить Египет, чем дать израильтянам поклониться Богу. Бог планировал показать Свою власть на земле через такого человека. Божья милость – это определённо Его святое намерение для каждой жизни.

Молитва: Господь, благодарю Тебя за Твоё обещание. Помоги мне принимать его, верить и повиноваться, чтобы я мог принадлежать Тебе.

Одно слово: Верь Божьим обещаниям